明年全球經濟增速預期被下調 國經濟可能顯著放緩

經濟學家預計,奧密克戎 感染浪潮將削弱2022年初的全 球經濟增長,并下調了對美國 和全球在2022年初的經濟增長

從對服務性行業的打擊,到 使得美國航空公司在聖誕節假期 取消了數千個航班, 奥密克戎已 經給美國經濟帶來了肉眼可見的 巨大影響

根據OpenTable的數據,在截 至12月26日的一周,美國餐館的 就餐人數比2019年的同期水平 下降了27%,是自今年4月以來 的最大差距。

據華爾街日報報道,穆迪分 析公司(Moody's Analytics)的首 席經濟學家馬克·贊迪(Mark Zandi)將他對美國第一季度 GDP 的增長預期從5.2%下調至2.2%, 因爲他認爲第一季度的經濟損失 將不斷加劇。

贊迪指出:

游支出在减少,體育賽事和百老 匯演出也被取消。

這感覺和 Delta 最初襲擊美 國時的情况非常相似。

經濟咨詢公司 Pantheon Macroeconomics 首席經濟學家 Ian Shepherdson表示,如今奥密 克戎病毒將對人們的消費行爲造 成顯著影響,并抑制對服務支出 的需求,而這構成了經濟增長的 ·大部分。

該公司將其對2022年第一 季度美國經濟的年化增長率預測 從5%下調至3%,其他經濟學家 對他們現有預測的下行風險也表

彭博此前也指出,全球經濟 復蘇有可能被奧密克戎變種徹底 攪亂,認爲全球經濟在今年最後 三個月僅增長了0.7%,是上一季 度增速的一半。

目前經濟學家預計,奧密克 戎的高傳染性將導致美國消費支 由于破壞性的疫情爆發,旅 出和整體經濟增長出現短期疲

但大多數經濟學家仍認爲, 盡管奧密克戎會把全球經濟復蘇 的進程從第一季度推遲至第二季 度,但它的影響要比前幾波疫情

"總的來說,每一波疫情造成 的損害都會比前一波要小一些"。 贊迪補充説,"醫療服務提供商在 治療病毒方面已經做得比以前更 好,企業的戰略調整也是如此。

本月早些時候,經合組織 (OECD)首席經濟學家警告稱,新 冠奥密克戎變體病毒若令疫苗失 效、導致更嚴格的封鎖,可能對經 濟造成更大打擊,物價有突然下 跌的風險;該組織小幅下調了對 今年全球GDP增長預期,以及對 今明兩年美國和歐元區的經濟增 長預測,并大幅上調今年發達國 家的通脹展望。

除了疫情帶來的影響,不久 前民主黨參議員曼欽拒絕年底前 通過拜登政府的"重建美好"後,



高盛也立刻下調了美國明年的 GDP預期。

根據亞特蘭大聯邦儲備銀行 的 GDP 預測工具,預計當前第四 季度美國經濟的年增長率約爲 7.6%

爲了應對這種巨大影響,周

一,美國疾病控制與預防中心 (CDC)將無癥狀感染者的建議隔 離時間從10天縮短至5天,理由 是員工因隔離導致的長期缺勤使 醫院、航空公司和其他企業的運 作變得緊張。

美國股市烈火烹汽



縱觀今年的全球金融市場,風 險類資産即全球股票市場成爲了 最受青睞的投資標的,其中,美國 股市表現尤爲突出。雖然時有回 調,但美股整體走勢仍在波動中屢 創新高。截至周一收盤,美股標準 普爾500指數收漲1.4%,收于 4791.19, 爲年内第69次刷新歷史 收盤紀録,同時也再創盤中新高。 指數中的11個板塊無一例外,全部 上漲,其中能源、科技股漲幅居前。

然而,烈火烹油下美股風險暗 從經濟學角度而言,美股走勢 主要受兩方面影響,一是美國經濟 基本面;二是美國的貨幣政策。在 美國經濟復蘇前景不確定性上升 的背景下,分析人士普遍認爲,美 聯儲寬鬆貨幣政策是驅動美股在 疫情中逆勢上漲的最主要因素。 展望新的一年,隨着美聯儲逐步轉 "鷹",市場流動性收緊,加之疫情 下供應鏈危機持續、通脹高企擠壓 企業利潤,長達12年的美股"牛市" 能否持續? 值得關注

美股市場格局重塑價值股與 周期股崛起

近幾年,以科技股爲代表的成

長型股票始終領 跑美股大盤,但這 趨勢在今年有 所轉變。今年上 半年,在經濟復蘇 的背景下,傳統價 值股與周期股快 速上漲,而科技股 出現走勢疲軟迹 象。特别在大宗 商品價格上漲、能 源需求快速升温 下,美股漲幅居前

的股票主要被油氣、海運、鋼鐵等 板塊占據。而蘋果、特斯拉等成長 股則因爲高估值受到壓制。雖然 進入下半年後,科技股走勢有所反 彈,但以全年來看,價值股尤其是 能源板塊仍是美股今年的最大贏 家。根據標普各行業指數表現,截 至12月,能源板塊漲幅在各大主要 板塊中居首,今年迄今累漲 46.21%。房地産板塊漲36.8%排名 第二,科技板塊漲32.73%緊隨其 後。此外,金融、醫療保健、非必須 消費品、工業等漲幅也十分靠前。

渣打銀行中國財富管理部投 資策略總監王昕杰在接受《金融時 報》記者采訪時表示,今年全球股 市是"估值適當收縮+企業盈利修 復"的組合。從類别來看,價值股 取代成長股成爲新的市場"領頭 羊"。從歷史來看,目前的行情類 似2018年,生產者物價指數(PPI) 向上,流動性邊際收緊,在這樣的 情况下,周期板塊相對有比較好的 表現。此外,新冠肺炎疫情對金融 市場帶來的深刻變化,未來將給醫 療科技、物聯網和電動車技術突破 帶來改變,有望推動下一波創新浪

潮。此外,碳中和、碳達峰下的緑 色投資概念也將爲全球股市帶來 新機遇

王昕杰表示,考慮到海内外庫 存周期共振,加上經濟增長預期確 定性增强,未來PPI有望繼續向下 突破,這使得周期板塊體現出估值 的性價比。叠加全球經濟復蘇,中 上游周期性企業以及與出口供應 鏈相關的出口值得關注。此外,如 果未來美國國債收益率進一步上 升,可能對成長股如高估值科技股 繼續施加壓力。事實上,美債收益 率對于成長股的壓制已經有所顯 現,即美聯儲在本月議息會議上宣 布加速縮減購債進程,以及點陣圖 對于2022年加息次數和節奏指引 的"鷹"派轉向。而當利率預期及 實際利率上升時,折現率的上調導 致高估值、長久期的成長股受到壓

超寬鬆貨幣政策成就美股牛 市長紅

就經濟基本面來看,今年的美 國經濟復蘇之路并不是一帆風 順。受到進入下半年後德爾塔變 异毒株以及通脹持續走高的影響, 三季度美國國内生產總值(GDP) 增速大幅下滑。根據美國商務部 上周發布的數據,全美今年三季度 GDP環比增長2.3%,大幅低于前值 6.7%和一季度的6.4%。這是自 2020年二季度暴跌了31.2%以來 最慢的一次增長。其中,住宅固定 投資和聯邦政府開支抑制了增長, 同時美國貿易赤字激增。而在占 GDP69%的消費者開支方面,僅在 三季度增長了1.6%,而在二季度一 度增長了12%。

然而,在經濟基本面萎靡下,

美股却依然逆勢上漲屢屢創下新 高,這與美聯儲寬鬆貨幣政策和美 國政府經濟刺激措施有很大關 系。其中最爲關鍵的是寬鬆貨幣 政策,在美國的金融市場中,美聯 儲扮演着重要的角色。經濟下滑 中,美股仍能長期上漲,離不開美 聯儲的背後"操盤"。美聯儲通過 "無上限"定量寬鬆貨幣政策緩解 了金融市場的恐慌,同時通過零利 率的融資成本,促進金融機構和投 資者在股市投資獲益,這推動了美 國股市的上漲。此外,政府經濟刺 激措施提振了市場對經濟前景的 樂觀預期。中國銀行首席研究員 宗良在接受《金融時報》記者采訪 時表示,美國總統拜登推出多輪經 濟刺激計劃,除抗疫短期措施外, 還包括長期的大規模基建計劃,以 幫助美國實現經濟復蘇。因此,市 場對美國經濟復蘇前景預期較爲 樂觀,部分消解了經濟衰退帶來的 負面影響。

但眼下,美聯儲政策正在轉 向。12月的美聯儲貨幣政策聲明 顯示,美聯儲將進一步加快縮減購 債(Taper)步伐,即從2022年1月開 始,每月减少資產購買的金額由 150億美元提高至300億美元,并 于2022年3月完成Taper。與不改 變節奏相比,美聯儲將總共减少購 買資産1350億美元。此外,同時公 布的點陣圖顯示,美聯儲官員們預 計2022年美聯儲將加息3次,2023 年加息3次。由此來看,美聯儲逐 步擰緊貨幣閥門已成定局,這將爲 美股帶來更多的不確定性。

美聯儲政策轉向增添美股走 勢波動性

美聯儲政策轉向下,華爾街對 可能性極低。

●刑事辩护:保释、盗窃、无照按摩、家庭暴力、性犯罪等各类

●交通违规:超速、无照驾驶、鲁莽驾驶、酒后驾驶辩护

●移民案件: 政治庇护、移民案件上庭、绿卡和公民申请及

美股走勢的未來預期出現分化。 其中以高盛和摩根大通最爲樂 觀。高盛發表報告認爲,標普500 指數明年有望達到5100點。摩根 大通則預計,標普500指數將在 2022年達到5000點,較目前水平 可能再上漲6%。但即使在看多 下,各大機構也預計明年的美股漲 勢有所放緩。同時,市場中也不乏 看空的聲音,摩根士丹利就認爲, 美聯儲緊縮和經濟增長放緩給美 股帶來的影響可能比預期的更加

總體而言,無論漲跌,華爾街 機構都一致認爲美股的波動將加 劇。隨着財政刺激措施逐漸退出, 美聯儲加速退出資產購買,將爲應 對高通脹啓動加息周期,估值處于 高位的股市無疑將面臨考驗。信 達證券首席宏觀分析師解運亮在 接受《金融時報》記者采訪時也表 示,預計明年下半年美聯儲將會加 息兩次,這對美股也意味着後續的 風險正在上升。"後續的美股走勢 仍存在不確定性。如果美國没有 新一輪刺激政策落地,那麽美國經 濟將面臨'類滯脹'的局面,即高通 脹下,經濟增長遲緩。在這種情况 下,叠加美聯儲貨幣政策有所收 緊,美股將面臨較大風險。如果 美國在年末推出下一輪財政刺 激,那麽美股也可能有不一樣的 表現。但這也會讓美國經濟面 臨另一個問題,那就是後續財政 刺激可能進一步推升通脹,因 此,美國政府推出新一輪財政刺 激的可能性較小,美股面臨的後 續風險較大。"解運亮說,但回調 是有限的,美股因此跌入"熊市"的

Cheng Yun & Associates PLLC

法学博士(JD、PhD)、律师、会计师

弗吉尼亚、马里兰及华盛顿DC律师执照 美国联邦法院、税务法院律师执照

电邮及网站: chengyunlaw@gmail.com, www.chengyunlaw.com

维州地址:6088 Franconia Road Suite C, Alexandria, VA 22310

电话: 703-887-6786

传真:888-510-6158

●餐馆买卖:餐馆买卖及过户、餐馆租约、减房租

面试、EB5投资移民、跨国公司高管L1签证

●税务信托: 各类税务问题辩护及出庭,设立信托基金

●婚姻家庭:离婚、婚前协议、财产分割、子女监护权 ●遗产遗嘱:遗产分割及继承、遗产申报、立遗嘱

犯罪辩护及出庭

2-036